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Tlačová správa 
 
Ktoré mesto na Slovensku sa stane Hlavným mestom biodiverzity na rok 2010? 
 
Bratislava, 20. 1. 2010 – Rok 2010 bol vyhlásený Organizáciou spojených národov (OSN) za 
Medzinárodný rok biodiverzity. Nestalo sa tak vôbec náhodne. Podľa posledných správ a odhadov sa v 
súčasnosti stav biodiverzity znižuje v celosvetovom meradle tak, ako tomu ešte nebolo nikdy predtým. 
“Ochrana biodiverzity má rovnakú dimenziu ako ochrana klímy. Ľudstvo potrebuje zvrátiť negatívny trend – 
ale nie niekedy v budúcnosti, ale hneď teraz okamžite“, povedala nemecká kancelárka Angela Merkelová 
pri príležitosti slávnostného otvorenia Medzinárodného roka biodiverzity začiatkom januára 2010 v Berlíne.  
 

Mestá sú v oblasti ochrany biodiverzity dôležitými kľúčovými hráčmi. Aj preto sa REC Slovensko 
pripojilo k medzinárodnému projektu „Podpora ochrany prírody a biodiverzity v mestských 
oblastiach:  Európska cena Hlavné mesto  biodiverzity“ zameranému na podporu biodiverzity 
v mestskom prostredí, ktorý sa okrem Slovenska realizuje v Nemecku, Francúzsku, Maďarsku, 
Španielsku. Jednou z aktivít projektu je podpora a motivácia mestských samospráv k ochrane prírody a 
biodiverzity cez súťaž “Hlavné mestá biodiverzity”. V roku 2010 bude na Slovensku súťaž pilotne 
pripravená pre všetky mestá, od najmenších až po veľké, ktoré sa môžu zúčastniť súťaže a stať sa tak 
„(slovenským) hlavným mestom biodiverzity“. V roku 2011 sa predpokladá jej rozšírenie aj na slovenské 
obce.  Na zapojenie do súťaže stačí vyplniť a predložiť dotazník, ktorý vypracovalo REC Slovensko v úzkej 
spolupráci s projektovými partnermi, Národným poradným výborom projektu a ďalšími spolupracujúcimi 
partnermi.  Dotazník pokrýva viacero aspektov biodiverzity a je rozdelený do piatich oblastí: územná a 
druhová ochrana, zeleň v sídle, voda, lesy a poľnohospodárstvo, plánovacie nástroje a organizácia, 
vzťahy s verejnosťou a environmentálne vzdelávanie. Okrem súťaže budú pre slovenské samosprávy 
pripravené aj ďalšie aktivity v oblasti ochrany biodiverzity, ako sú workshopy, informačné materiály a pod. 
Súťaž sa bude realizovať aj v roku 2011, pričom sa predpokladá obmena dotazníka aj o ďalšie témy 
z oblasti biodiverzity. 

 

Všetky mestá, ktoré sa zapoja do súťaže v roku 2010 budú mať príležitosť: 
o  zviditeľniť svoje mesto a vlastné aktivity na medzinárodnej úrovni; 
o vyhrať jednu z troch hlavných cien v každej veľkostnej kategórii; 
o získať cenu pre víťaza v  špeciálnej kategórii: najlepší projekt;  
o vyhrať titul „Hlavné mesto biodiverzity“. 
 

Hlavné mesto biodiverzity 2010 bude: 
o mať príslušne označenú dopravnú značku označujúcu vstup do obce „Hlavné mesto biodiverzity 

2010“; 
o zástupcom víťazného mesta bude hradená účasť na stretnutí zmluvných strán Dohovoru 

o biodiverzite organizovanom Spojenými národmi v japonskej Nagoji, kde budú reprezentovať 
slovenské mestá.  

Predstavovaný projekt „Podpora ochrany prírody a biodiverzity v mestských oblastiach:  Európska 
cena Hlavné mesto  biodiverzity“ je čiastočne financovaný z programu EÚ LIFE+1 , MŽP SR 
a spolufinancovaný REC Slovensko z vlastných zdrojov.  
“Každý deň navždy zmizne z našej planéty nejaký rastlinný, alebo živočíšny druh“, povedala Julia Marton-
Lefèvre, riaditeľka IUCN2 . “Kľúčovú úlohu pri ochrane biodiverzity zohrávajú samosprávy a to od 
najmenšej dedinky po veľké mestá.” 
 
Kontakt: REC Slovensko, Vysoká 18, 811 06 Bratislava, tel.: 02 52632942, E-mail: rec@ba.telecom.sk  
rec@changenet.sk, web: www.rec.sk , www.capital-biodiversity.eu 

                                                 
1 Program LIFE+ je nový európsky finančný nástroj pre životné prostredie s celkovým rozpočtom 2,143 miliardy eur na 
obdobie rokov 2007 až 2013.  
2 IUCN – International Union for Conservation of Nature, Svetova únia ochrany prirody 
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